
NOVEMBRO: 15ª REUNIÃO PLENO – 17/11/2025 

LOCAL: RUA LIBERO BADARÓ, 425, 4º ANDAR, CENTRO HISTÓRICO, 

AUDITÓRIO CMPD 

HORÁRIO: 13:00 

ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO DO PLENO DO CMPD – 

CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA 

CIDADE DE SÃO PAULO, GESTÃO 2024/2026, REALIZADA EM 

17/11/2025  

Em conformidade com as determinações do artigo 8° do Regimento 

Interno do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, publicado 

no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 08/08/2023, no dia 17 

de novembro de 2025, iniciou-se de forma presencial no auditório da 

Sede do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 

A-) Titulares: Alexandro José Correia de Lima- CADEVI, Carlos 

Jorge W. Rodrigues- DA, Carolina Custódio P. dos Santos- 

SMPED, Edgad Silva Netto- VL, Izabel Maria Cirella- G14, José 

Edvaldo de Oliveira- FCD, Kathia Ap. Pressutti Razuk´- SMADS, 

Maria Fryda Emanuelly G. Monteiro- VL, Nicole Ap. Brito Santos- 

DM, Sandra dos Santos Reis- VL, Silmara Nobuco Mitsunaga- 

DV, Talita Ferreira dos Santos- DI. 

B-) Suplentes com direito a voz e voto devido a ausência de seu 

titular nesta reunião:  Maria Cristina Torres David Vieira- SME. 

C-) Suplentes com direito a voz: Amélia Galan -VL, Ariel Vasquez 

Gicovate – DI, Carlos Alberto Moraes da Silva- FCD, Claúdio Vicente 

de Carvalho Júnior- CADEVI, Sidinei Sebastião  da Luz -SMADS  

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram a 

ausência:  Camila Sanches Citro Vertuan- SMS, Luciana Xavier 

Ferreira- SME,  José Miorin Neto – G14, Ligia Mª Lopes de O. 

Hayasaki- DA,  Fabiana da Silva Macedo Camilo- SMSUBS, 

Pamella de Freitas S. Scafura – VL,   Sandra Mª Vieira Tristão de 

Almeida- SMS, Gilberto Frachetta- ABSW,                                                                                                                                                 

E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram a 

ausência, os seguintes conselheiros: Marcos Antonio Cota- DF, 



Maria Lúcia de Jesus Oliveira- SMDET, Daniela Mª P. Lira 

Foronichalegre. 

F-) Visitantes: Caio Henrique F. de Souza - SMPED, Victor Dias 

Rodrigues, Gabriel Pomanoni Verissimo – guia- interprete,  

Victor Soares Gaspar- guia- interprete, Sandra Ramalhoso – 

Pastoral. 

G-) Pedro Gabriel 

H-) Apoio Jurídico: Dr. Mauricio 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do 

Conselho e por Meio dos e-mails dos Conselheiros registrados no 

cadastro administrativo do Colegiado. 

Pauta 

1. Aprovação da Ata do 14º Pleno; 

2. Apresentação SMADS; 

3. Recesso; 

4. Plenária de Transporte Acessível  

Ordem do dia: 

a) Eleição do vice-presidente; 

b) Devolutiva do Regimento Interno; 

c)  Relatório das Comissões; 

d) Informes de Conselheiros 

  A reunião inicia-se com a conselheira Sandra Reis (1ª secretária) 

justificando a ausência da presidente Pamella por problemas de 

saúde, o que também a faz abrir a discussão sobre eleição de vice- 

presidente da Mesa Diretora, o Pleno decide que os conselheiros se 

candidatem inclusive a Mesa,  o mais votado assumira a vaga de vice 

-presidente e o segundo a vaga de 2º secretário, o voto será secreto, 

procede-se a votação: a conselheira Nicole Brito- DM, com 08 votos 

assume a vice- presidência, a conselheira Talita Ferreira dos Santos- 

DI,  com 03 votos assume como 2ª secretária, houve 2 votos em 

branco, composta a Mesa de Trabalho. 

Em seguida, a conselheira Carol procede a leitura da Ata do 14º 

Pleno pois a maioria dos conselheiros não leram devido ao atraso no 



envio, o conselheiro Carlos Jorge também ficou sem o material em 

braille para apreciação, a senhora Silvana representando o 

conselheiro Ariel Gicovate se pronuncia a respeito de sua fala na ata 

e solicita que a mesma seja corrigida em dois pontos: quanto a sua 

resposta quando questionada se esteve na Defensoria como 

Conselho, a qual diz que foi como representante do Movimento Mães 

Atípicas, e também na sua fala como Comissão de Ética, que disse 

não se sentirem  a vontade em analisar os fatos e que não tinham 

provas, a secretária Sandra anota e alterará a Ata nesses pontos, a 

Ata foi aprovada com ressalvas. 

O senhor Caio se apresenta para o Pleno e diz que a partir de agora 

será o interlocutor entre a SMPED e o CMPD, explana sobre o 

procedimento de atendimento do transporte Azul, explica o porque 

não ser autorizado utilizar o corredor de ônibus, o conselheiro José 

Edvaldo(Joca) diz que poderiam otimizar o serviço com carros 

menores, a conselheira Maria Fryda (Manú) diz que os carros 

balançam muito, a maioria dos conselheiros se manifestam e tem um 

ponto em comum elogios aos motoristas do serviço, o adm. Do 

CMPD Pedro se manifesta e diz que as solicitações do transporte 

tem que ter sete ou no máximo três dias úteis de antecedência, Caio 

solicita que enviemos por e-mail reclamações, sugestões e elogios. 

A conselheira Kathia Razuk- SMADS pergunta se o contrato é geral 

SMPED e CMPD ou não? O conselheiro Carlos Alberto sugere 

solicitarmos relatório de uso e custo das vans. O senhor Caio 

responde que sim as vans são usadas em comum e que podemos 

solicitar o relatório. 

Na sequência os conselheiros Kathia e Sidinei procedem a 

apresentação do complemento dos serviços da SMADS, falam sobre 

os NAISPD que tem duas unidades e a capacidade de atendimento 

é 60, 80 ou 120 esse último entre manhã e tarde, explicam que o 

serviço é feito em parceria e a porta de entrada é CREAS e Centro 

TEA, esse mês abrirá Edital para abertura de nova unidade, no 

momento tem 15 parceiros. 

Relato das Comissões: O conselheiro José Edvaldo (Joca) relata que 

houve uma reunião da Comissão do Regimento para alinhar o que 



fazer a respeito do  documento, ficando acordado que  trariamos ao 

Pleno para marcar uma reunião extraordinária onde decidiremos o 

que será feito do documento, a conselheira Maria Fryda (Manú) 

representante do CMPD no CMPU- Conselho Municipal de Políticas 

Urbanas informa que o orgão está em recesso e manutenção, 

comunica também que irá viajar no final de janeiro, o conselheiro 

Carlos Alberto comunica que participou da Audiência Pública do 

Orçamento e Finanças da Câmara Municipal da qual também 

participou a conselheira Kathia Razuk – SMADS. 

Informe: A sra Sandra Ramalhoso comunica que haverá eleições no 

CMTT, nos dias 01 e 02/12 a votação será online. 

 

     4 - Deliberações:  

1- Pleno Extraordinário dia 10/12 (reservar auditório) 

2- Solicitar relatório de uso das vans 

3- Sugestão : Plenária de Transportes para fevereiro  

  

     A reunião foi encerrada ás 16:00. Eu, Sandra Reis lavrei esta. 

 

  

 


